
Пояснювальна записка 
до проекту Закону України Про внесення змін до деяких законів України 
(щодо забезпечення  прозорості прийняття рішень та фінансової звітності 

органами державної влади, місцевого самоврядування)  
 

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону 
 

Принципи відкритості та прозорості в діяльності органів державної влади є 
одним з основних чинників демократичного здійснення державної влади. 
З огляду на проголошені Конституцією України положення про те, що Україна є 
правовою державою, підставою для реалізації принципів відкритості та 
прозорості виступають норми права, а зміст самої реалізації полягає у визначенні 
засад та напрямів діяльності органів державної влади.  
 

Відповідно, першоосновою реалізації принципів відкритості та прозорості 
в діяльності органів державної влади має стати врегулювання питань, що 
стосуються впровадження цих принципів у законодавчу та нормативно-правову 
базу.  
 

Без побудови прозорої системи влади в Україні шансів здолати корупцію 
та вийти з кризи немає. Особливо  прозорими і детально регламентованими 
мають бути питання бюджетування. 
 

Всі відносини стосовно фінансових питань в діяльності  органів влади 
мають бути як "за склом", під "неусипним оком" суспільства. І це повинно стати 
складовою політико-правової системи нашої держави. 
 

Даним проектом пропонується вирішити на законодавчому рівні питання 
реалізації принципів відкритості та прозорості в діяльності органів державної 
влади.  
 
2. Цілі і завдання проекту. 

Мета законопроекту забезпечити прозорість діяльності та ефективний 
громадський контроль при прийнятті рішень та фінансової звітності органів 
державної влади, адже за сучасного стану законодавства України громадяни є 
лише пасивними глядачами в діяльності органів влади і суспільство не 
контролює процес прийняття рішень владою.   
 
3. Основні положення законопроекту. 
 

Законопроект передбачає, що інформація про етапи підготовки, прийняття 
і виконання будь-якого рішення органів влади мають бути доступні усім 
громадянам України. Відповідна інформація має розміщуватися на веб-сайтах 
органів влади. 
 

Крім того, законопроект передбачає процедури, які забезпечують 
прозорість фінансової діяльності державних органів, адже всі бухгалтерські 



операції по надходженню та витрачанню коштів мають вноситись в  
хронологічному  порядку  до бази даних електронної комп'ютерної мережі, яка є 
доступною для користувачів офіційного веб-сайту даного органу. 
 

Законопроектом також пропонується введення декларації витрат 
державних службовців і політичних діячів. 
 
4. Стан нормативно–правової бази у даній сфері правового регулювання  
 

Основними нормативними актами у даній сфері є Конституція України, 
Закони України «Про Кабінет Міністрів України», «Про місцеве самоврядування 
в Україні», «Про місцеві державні адміністрації», Бюджетний кодекс України, 
Закони України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 
господарської діяльності», «Про комітети Верховної Ради України Закон 
України», «Про державну службу», «Про боротьбу з корупцією»  
Прийняття цього проекту закону не потребує внесення змін до інших Законів 
України. 
 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
законопроекту. 

Реалізація норм даного законопроекту створює умови, за яких будь-який 
громадянин має змогу знати та спитати про вмотивованість тих чи інших рішень 
або фінансових витрат органів влади.  
 

Даний проект забезпечує прозорість фінансової діяльності органів влади та 
ефективний громадський контроль. 
 
          Прийняття цього проекту не вимагає додаткових видатків з Державного 
бюджету України.  
 
 
 


